

Да здравствует коммунизм, утверждающий на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов! (из призывов ЦК КПСС)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Подарки Великому Октябрю

ВО ВСЕРОССИЙСКУЮ КОПИЛКУ

Ровно на месяц опережают календарное время горняки 8-го участка шахты «Комсомолец». Ноябрь только наступил, а они начали работать в счет декабря.

Коллектив участка постоянно изыскивает пути снижения затрат на каждую тонну угля. Экономия за счет снижения себестоимости за 9 месяцев составляет 5932 рубля: на каждой тонне экономилось по 6 копеек. Это больше, чем на любом другом участке шахты. Хороший вклад во всероссийскую копилку!

62 ТЫСЯЧИ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив горняков шахты «Журинка-3» в предоктябрьском соревновании одержал новую замечательную победу: в октябре выдал сверх плана 5101 тонну добротного угля, а с начала года — более 62-х тысяч тонн.

Самоотверженно трудятся в дни предоктябрьской вахты горняки участка № 3. Они более, чем в два раза перевыполнили обязательство и дали дополнительно к плану 3271 тонну топлива.

Достойно встречают Октябрьский праздник горняки участка № 7, руководимого коммунистом т. Печеркиным. Он

увеличили свой сверхплановый счет в октябре на 3213 тонн. Бригада Афанасьева с этого участка добыла комбайном «Донбасс» за месяц 14553 тонны при плане 11340 тонн.

Инициатор соревнования за «плюс 1» — бригада т. П. Зубкова довела свой сверхплановый счет в октябре до 54-х погонных метров. На каждого проходчика приходится более, чем по три метра.

Сейчас журинцы развернули соревнование за досрочное завершение плана пятого года семилетки.

М. ИЛЬИН.

Успех завоеван трудом

Чем ближе праздник Великого Октября, тем ярче разгораются огни социалистического соревнования, тем весомее трудовые подарки рабочих-литейщиков с завода «Красный Октябрь».

Коллектив нашего цеха досрочно, еще 25 октября, выполнил план 10-ти месяцев и до конца октября дал в счет ноября 103 тонны литья. Это на 28 тонн больше годовых обязательств.

Кто же лучшие рабочие в цехе? На этот вопрос ответить очень трудно. Вот формовочное отделение, где мастером Александр Вершинин. Здесь работают, как их называют в цехе, конструкторы будущих деталей. Каждый из них значительно перевыполняет норму. Галина Старцева и Ульяна Голушки выполнены план на 175 процентов, Августа Каргополова — на 140, высокие показатели у Любы Ярыгиной. Любови Цепаевой и у многих других. Среди заливщиков

можно отметить К. С. Рабаджи. Он уже в годах, но в работе и молодого заткнет за пояс. Смелость, решительность, беспрекословное выполнение любого задания — вот его характерные черты в труде.

Внесли лепту в успех коллектива и сталевары. На их счету с начала года уже 50 тонн сверхплановой плавки.

И все-таки первое место по цеху уже второй месяц держат обрубщики и автогенщики. Работа у них особенно тяжелая, требует умения и сноровки, чтобы обработать готовое литье без брака. И автогенщики Е. Кузнецова, В. Бондырев, обрубщики Н. Бурцев, Г. Кубенко, А. Алексеев, А. Буренко, Ф. Хаев отлично справляются со своими обязанностями. Всю продукцию, выработанную цехом за день, они успевают обработать.

М. ПЛОТНИКОВ.
контрольный мастер, член партбюро завода «Красный Октябрь».

Готовятся праздничные концерты

Коллектив художественной самодеятельности Центрального Дворца культуры, насчитывающий около 100 участников, готовится к празднованию 46-й годовщины Великого Октября. Силами этого коллектива в праздничные дни будет поставлено несколько концертов в ЦДК, городской конторе жилищно-коммунального отдела, в геологоразведочной партии и других местах.

Перед трудящимися города выступят со своими программами хор, эстрадный оркестр, танцевальная группа, солисты

и самодеятельные артисты других жанров.

Как показала генеральная репетиция, участники художественной самодеятельности хорошо подготовились к предстоящим выступлениям. Каждый номер — это плод многодневных творческих исканий и напряженной работы. Верится, что зрители тепло встретят самодеятельных артистов и по достоинству оценят их труд.

Е. КОРЧАГИНА,
директор Центрального
Дворца культуры.

Год издания 33-й

№ 220 (7921)

ВТОРНИК

5

НОЯБРЯ
1963 года

Цена 2 коп.

XIII съезд профсоюзов СССР закончил свою работу

2 ноября в Кремле закончился XIII съезд профессиональных союзов СССР.

Тайным голосованием в новый состав Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов избрано 279 членов и 93 кандидата. В центральную ревизионную комиссию избрано 48 человек.

От имени всех избранных трибей В. В. Гришин сердечно поблагодарил делегатов за данное доверие.

На заключительном заседании съезда присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

С огромным подъемом делегаты съезда приняли приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Состоялся пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, избранного на XIII съезде профсоюзов СССР.

Пленум избрал Президиум ВЦСПС в составе 23 человек:

Председателем ВЦСПС избран В. В. Гришин, секретарями ВЦСПС избраны А. А. Булгаков, Н. А. Гусейнов, Т. Н. Николаева, П. Т. Пименов, В. И. Прохоров, Н. Н. Романов, И. Ф. Шкуратов.

Состоялось также заседание центральной ревизионной комиссии, избранной XIII съездом профсоюзов. Председателем центральной ревизионной комиссии избран И. А. Новиков.

(ТАСС).

К пребыванию Суванна Фумы в Советском Союзе

С 30 октября по 2 ноября в Советском Союзе находился премьер-министр коалиционного правительства Лаоса принц Суванна Фума.

Между Н. С. Хрущевым и Суванна Фумой состоялся дружественный обмен мнениями. В беседах было вновь подтверждено, что Женевские соглашения создали хорошую основу для развития Лаоса, как мирного независимого и нейтрального государства, и что все страны должны строго выполнять взятые на себя обязательства по этим соглашениям. Советское правительство выразило надежду, что по возвращении премьер-министра в Лаос между тремя политическими силами Лаоса состоялись педагоги в целях создания необходимых условий для нормальной деятельности коалиционного правительства.

Визит Суванна Фумы в СССР будет способствовать дальнейшему взаимопониманию и развитию сотрудничества между Советским Союзом и Лаосом.

(ТАСС).

☆ ★ ☆

С большим энтузиазмом встретили письмо ЦК КПСС и Совета Министров СССР химики Березников, производящие удобрения для сельского хозяйства. На обогатительной фабрике Березниковского калийного комбината отличных результатов добились сменщицы-раскладчицы клея в бригаде Толстопятого Я. М., работницы Берестова, Носова, М. Кинева, П. Иванникова и другие. Коллектив клеевого цеха в ноябре плановое задание обязался выполнить на 110—120 процентов.

Я. АНДАЕВ.



Фотохроника ТАСС.

ПЕРВАЯ «КОСМИЧЕСКАЯ» СЕМЬЯ

В Москве 3 ноября состоялось бракосочетание летчиков-космонавтов Валентины Терешковой и Андрияна Николаева.

Московские и иностранные корреспонденты прибыли на улицу Грибоедова к Дворцу бракосочетания, чтобы присутствовать на торжественной церемонии рождения первой «космической» семьи. Сотни людей окружили дворец.

Раздались громкие приветствия, возгласы «Ура!», когда из машин, подъехавших к дворцу, вышли жених и невеста. Москвичи буквально засыпали их цветами. Вместе с новобрачными прибыли родные Валентины и Андрияна, космонавты.

Осыпанные дождем из лепестков цветов, переходят супруги в банкетный зал, где по старинному обычаю все поднимают за счастье молодоженов бокалы.

300 гостей собрались по приглашению Валентины Терешковой и Андрияна Николаева на свадебное

торжество во Дворце приемов на Ленинских горах.

Поздравить молодоженов прибыли Н. С. Хрущев, Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский, Главный маршал авиации К. А. Вершинин, академик М. В. Келдыш и другие.

Н. С. Хрущев от имени Президиума ЦК КПСС и Совета Министров СССР приветствует новобрачных.

Юрий Гагарин тепло говорит о своих друзьях, которые заключили этот счастливый союз.

Поздравительным гостям нет конца. Молодым желают счастья К. Е. Ворошилов, секретарь ЦК ВЛКСМ М. Журавлев, президент Академии наук СССР М. В. Келдыш, Министр обороны Р. Я. Малиновский, их земляки, друзья и товарищи.

Никита Сергеевич Хрущев, тепло прощаясь с Валентиной и Андрияном, от души желает им успехов, семейного счастья, а их матерям большого здоровья.

До позднего вечера продолжалось торжество в сверкающих огнями залах Дома приемов.

(ТАСС).

НА БЛАГОРОДНОМ ПУТИ

Перед советской школой стоят большие и ответственные задачи. Нет в настоящее время более благородной работы, чем воспитание молодого поколения, достойного достести революционную эстафету к сияющим вершинам коммунизма.

Этому вопросу и было посвящено недавно состоявшееся родительское собрание учащихся 7-го класса «Г» средней школы № 9, что расположена в Сызгодске.

Классный руководитель Екатерина Павловна Осинцева беспокоится. Ее рабочие часы еще не окончены. Нужно организовать дополнительный урок по алгебре с отстающими учениками. Необходимо сегодня же провести родительское собрание. Ох, как много нерешенных вопросов в жизни класса, которые с помощью родителей хотелось бы сдвинуть с места. И главный из этих вопросов — повышение успеваемости учащихся, укрепление дисциплины.

Мы в светлом, чистом классе ждем прихода других. И вот в эти минуты ожидания каждого из нас грызет совесть, как все-таки мы черствы и безучастны к воспитанию своих детей. Невольно возникает вопрос: почему отдельные родители не пришли?...

С нашего согласия Екатерина Павловна начинает собрание. Она говорит, что есть в нашем классе хорошие ученики, которые преуспевают во всем. Например, Мария Хотунцева. У нее только хорошие и отличные оценки. В школе она активная общественница — председатель совета друзей. Успевает помогать отстающим, а дома — родителям. В числе лучших были названы ученики Никитенко Нина, Машурова Лиза и другие.

С завистью посматривали родители на отца Марии Хотунцевой, Ивана Кузьмича, уже немолодого шахтера. Чувствовалось,

что его совесть чиста перед школой, перед людьми.

А вот уже резкая противоположность: Сережа Булдаков, он пропускает уроки, по многим предметам имеет плохие оценки, в школу приходит неряшливый. Кто же его родители? Может быть, Сережа нуждается в помощи?

И всем на удивление Екатерина Павловна отвечает, что Сережа живет в обеспеченной семье. Его мать Миронова Елизавета Ильинична работает бухгалтером в столовой № 11. На родительские собрания не ходит, все не выберет времени (!)

Работает тов. Миронова в большом коллективе. Хотелось бы, чтобы работники столовой напомнили этой матери ее обязанности по отношению к сыну, к этому их обязывает коллективная ответственность за воспитание подрастающего поколения.

Екатерина Павловна, в числе неуспевающих назвала Толя Снеткова, Виктора Корниенко, Эдика Кузнецова и других.

Подтянуть этих учеников, привить им любовь к учебе, добиться 100-процентной успеваемости класса, изжить факты недисциплинированности отдельных учащихся — таково было решение родительского собрания.

В адрес учителей тоже был высказан ряд замечаний. Не всегда своевременно проверяются дневники, чаще всего в них не проставляются плохие отметки, которые учащиеся, как правило, стараются скрыть от родителей. Недостаточно организована помощь отстающим. Слабо выявляются причины невыполнения домашних заданий...

Далее тов. Осинцева выносит вопрос об избрании родительского актива (комитета) 7 «Г» класса. В его состав избираются пять человек.

Недавно родительский актив

провел свое первое организационное совещание. Выяснение причин неуспеваемости учащихся было основной темой разговора.

Мы приглашали на беседу Снеткова Анатолия, Булдакова Сережу и Кузнецова Эдика. Интересовались их бытом и материальной обеспеченностью. Получили заверения этих ребят, что они изменят свое отношение к учебе и будут прилежнее учиться. Надеемся, что слова пионеров будут тверды, и они не посягнут честь красного галстука.

На этом же совещании рассмотрен примерный план работы. Членам родительского актива даны конкретные поручения. Намечено организовать экскурсии на электроламповый завод и в городскую типографию.

Родительский актив 7-го класса «Г» сделал первый шаг на благородном пути. Хочется надеяться, что родители всех учащихся будут активно помогать школе в воспитании своих детей.

ВЛ. КАРПОВ,
рабкор.

В нашей комсомольской организации горздрава 87 человек. Такой коллектив способен на любые дела, если в нем каждый за всех и все за одного, если в нем крепкая дисциплина.

А что у нас? Главного, цементирующего коллектива — дисциплины нет. Разве не об этом говорит то, что 25 сентября на комсомольское отчетно-выборное собрание явилось 12 человек. Собрание не состоялось. 2 октября собралось 13 комсомольцев. Опять срыв. И только 9 октября, наконец, прошло собрание.

Не знаю, просматривал ли горком ВЛКСМ отчетный доклад, который прочитала собравшимся бывший секретарь комсомольской организации, тов. Козлова. Доклад несамокритичен, не связан с работой комсомольцев в лечебном учреждении. Поэтому-то и прений не было — комсомольцы не находили темы для выступления. А, может быть, это потому, что почти никакой работы комсомольской не было. За отчетный период проведено всего два молодежных вечера. На свои собрания комсомольцы собирались редко; не регулярно, как правило, только к праздничным выходила стенгазета.

Комитет ВЛКСМ не смог сказать, сколько у нас неком-

сомольцев в возрасте от 15 до 25 лет. За отчетный период комсомольская организация не выросла. Никто из комсомольцев не вступил кандидатом в члены КПСС.

У нас есть такие комсомольцы, как Колмогорова (кожный диспансер), слесарь Мышкин и шофер Кузнецов, которые не являются на комсомольские собрания, не платят членские взносы. Но никто с ними не работает, ни разу не обсудили их поведения на заседании комитета.

Меня сейчас избрали секретарем комсомольской организации горздрава. С чего начинать работу — не знаю. Есть у нас, например, 15 комсомольцев, которые давно выбыли. Что делать с этими «мертвыми душами»?

Обратилась я в октябре за помощью в горком ВЛКСМ к тов. Медведеву, и ничего не получила. Сказал: приходите в начале ноября на семинар по планированию комсомольской работы. А ведь это целый месяц дело-то стояло.

Как нам улучшить комсомольскую работу? Вот с этим вопросом я и хочу теперь обратиться через газету «Ленинский шахтер» к работникам горкома ВЛКСМ.

Л. КАБЛИХИНА.

ОБСУЖДАЮТ СТАТЬЮ «...А САЛО РУССКОЕ ЕДЯТ»

И НЕ ТОЛЬКО САЛО...

Эти слова сами собой напрашиваются, когда узнаешь, что есть у нас еще люди, которые пользуются всеми благами социалистического общества и в то же время преклоняются перед всем заграничным, чернят нашу действительность. И у них повертывается язык клеветать на свой народ, лить грязь на все святое для нас. Эти люди — Бердигиши, Зайко и Клепиковы — капиталистическую жизнь знают лишь по посылкам.

Расхваливая заграничные тряпки, лебезя перед своими зарубежными родственниками, они унижают достоинство советского человека.

Два года назад мне в качестве туриста удалось побывать в шести капиталистических странах. Уровень развития этих стран разный. Однако жизнь трудового человека как в высокоразвитых, так и в слаборазвитых странах не сладка. И, находясь в капиталистических странах, по-

жалуй, наиболее ярко видишь преимущества социалистического строя.

Многое мы не приываем ценить. Для нас кажется как само собой разумеющееся то, что у нас бесплатное обучение и медицинское обслуживание. В порядке вещей считают то, что студентам выплачивают стипендию. А ведь в капиталистических странах другая картина.

Когда мы находились в Италии, то переводчицей у нас была студентка университета. Она рассказала, что приходится платить при сдаче экзаменов преподавателю за каждый сдаваемый предмет. Это кроме той платы, которая берется за обучение. Она говорила нам:

— Мне посчастливилось, что получила место переводчицы. Мои товарищи согласны за самую мизерную плату на любую работу. И коль удастся им определиться на работу, считают себя счастливыми. А то ведь мно-

гие дни мы просиживаем на бирже труда.

Дико показалось бы, если бы у нас потребовали плату за проход по мосту. А во Франции берут. В Италии приходилось сталкиваться с фактом, когда надо платить за проезд по шоссе.

В окрестности ях Стамбула мне пришлось наблюдать, как волы тянут соху. Так там обрабатывают поля. У себя на Родине мы можем увидеть соху только в музее.

Приходилось нам встречаться за рубежом с русскими эмигрантами. Единицы из них, такие как Матвеичук, и там показывали свое земное жало. Большинство же из них сердечно жали нам руки, искренне сожалели, что по различным причинам остались Родину, восхищались нашими успехами.

А вот «герои» статьи «...А сало русское едят» пресмыкаются перед всем заграничным, потеряли гордость советского человека. Такие поступки все честные советские люди гневно осуждают.

Ю. НИКОЛАЕВ,
районный инженер
шахты «Полысаевская-3».

Великого Октября намечено ввести в строй электростанций общей мощностью в 9,6 миллиона киловатт.

За 5 лет семилетнего плана вновь введенных в эксплуатацию электростанций составит 38,5 миллиона киловатт. Это примерно в 1,5 раза больше, чем общая мощность всех электростанций Франции.

В 1913 году уровень производительности труда в промышленности России составлял всего лишь 11 процентов от уровня США, 20 процентов — от уровня Англии, 21 — Германии и 30 — от уровня Франции.

В 1962 году производительность труда советской промышленности превысила уровень

1913 года в 12,6 раза. СССР в

этой важнейшей области обогнал все главные капиталистические страны Западной Европы и значительно сократил разрыв в уровне производительности труда в США.

В 16 раз больше предметов народного потребления, чем до революции, дает наша социалистическая промышленность. За 4 первых года семилетки население продано в 6 миллионов телевизоров, 4,6 миллиона стиральных машин и 2,5 миллиона холодильников.

Еще в 1940 году в народном хозяйстве страны было внедрено 202 тысячи изобретений и рационализаторских предложений, что дало экономию в расчете на год — 90 миллионов новых рублей. В 1962 году эти цифры соответственно составляют — 2 миллиона 818 тысяч и 1 миллиард 695 миллионов рублей.

За 4 первых года семилетки

в городах и рабочих поселках трудящиеся получали 325 миллионов квадратных метров жилья. Это почти вдвое превышает весь городской жилой фонд царской России 1913 года.

По объему и темпам жилищного строительства СССР занимает первое место в мире, значительно опередив США, где на тысячу жителей сооружается вдвое меньше квартир, чем у нас.

Рост благосостояния советских людей характеризует и такой факт. На конец минувшего года в сберкассах насчитывалось 53,5 миллиона вкладов населения на сумму 12 миллиардов 745 миллионов рублей. Это — в 17 с лишним раз больше суммы вкладов в 1940 году.

Советское общество заслуженно называют самым образованным обществом в мире.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

рушенной, которой нужно было отбиваться от атак внутренней контрреволюции и иноzemных империалистических интервентов, и это казалось чудом.

Сообщая эту и другие цифры, В. И. Ленин писал: «Как ни скромно это начало для нашей громадной страны, а все же настало положено, работа пошла и идет все лучше и лучше».

Именно все лучше и лучше: в нынешнем 46-м году, после

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр., № 220, 5 ноября 1963 г.

ПУСТЬ НА РОЛЕМ БУДЕТ КАЧЕСТВО

Я люблю стойку и отдал ей без малого двадцать лет. За это время поработал на многих стойках Сибири, а последние три года — штукатуром в жилищно-коммунальном отделе шахты имени Ем. Ярославского. Обязанность моя — вести штукатурные работы по текущему и капитальному ремонту жилых домов в квартале № 5—6. Я решил написать в газету о своем, наболевшем. Ремонтники говорят о ремонте. С этого я и начну свой разговор.

В наше ЖКО часто поступают заявки от до-моуправов на ремонт недавно заселенных домов. Начальник ЖКО рассматривает эти заявки и дает указание мастеру и десятнику произвести ремонт дома в такой-то срок. Но получаешь наряд на такую работу обычно с неохотой. Досадно становится на самих строителей, укорачивающих срок службы здания, разбазаривающих материалы и государственные деньги.

Наш ЖКО в городе — не исключение. Подобное встречается на каждом шагу. Ежегодно сотни рабочих коммунальных предприятий города только и заняты тем, что досрочно производят текущие и капитальные ремонты. А ведь многие из этих домов несколько лет назад были сданы строителями с оценкой «хорошо». Оценка «хорошо» означает, что к ремонту дома можно не приступать несколько лет. На практике же бывает иначе, дома квартала № 5—6, сданные в эксплуатацию в 1957—60 годах, все требуют ремонта. И это происходит лишь потому, что качество штукатурных работ строителей очень низкое.

О части рабочей

Из своей практики я знаю, что если заштукатурить цементным раствором деревянные перегородки дома, то все равно будут трещины. Будут они потому, что сначала перегородка от раствора мокнет, затем вместе со штукатуркой высыпает и доски меняют свою форму, коробятся. Кроме того, песок кузбасских карьеров содержит в себе до 20 процентов ила и глины. Вот это все и приводит к трещинам штукатурки.

Строительные управления города используют в работе готовый привозной раствор. Поступивший на объект раствор, пока он качественный, нужно тут же выработать. Оставленный же даже на час, он теряет свои качества. Но бывает, что в это важное время вдруг выйдет из строя растворонасос, а слесаря близко нет. Он где-нибудь на участке, занят другой работой. Пока освободится — раствор схватится. Куда его девать? Выбросить — понесешь материальное наказание, в работу же в таком виде он не идет. Вот и начинают штукатуры мять его резиновыми сапогами, да размоляживать водой. Понятно, что качество штукатурки намного снижается.

Часто получается еще и так. Бригадир разрешает своим рабочим ссыпать в сухом виде в из-

вестковый раствор цемент или алебастр. Якобы для прочности. Алебастр и цемент в растворе сворачиваются в комки и после перемешивания раствора получается, где пусто, а где густо.

Но это все причины, можно сказать, мало зависящие от штукатуров. Я же могу привести пример, когда они сами умышленно своей нечестливой работой снижают качество отделки. Есть случая, когда штукатур берет совок и наносит густым раствором по кирпичной стене налет сразу в четыре сантиметра. Не обращая внимания на брак, рабочий отходит от стены, мол, мне здесь не жить. Хочется спросить у таких горе-штукатуров, чем же жилец хуже их? Почему его радость должна омрачаться из-за какого-то бракодела?

Ежемесячно на стойках города проходят бригадные собрания, на которых строители берут обязательства на месяц. В них, как правило, основным пунктом считается процент выполнения норм, а о качестве — ни слова. И между прочим, такое явление характерно не только для рядовых бригад, но и для бригад, борющихся за звание коммунистических.

На мой взгляд, качество штукатурных работ будет тогда хорошим, когда каждый рабочий станет с душой относиться к делу, болеть за честь бригады. И паролем каждой бригады станет слово: качество.

Ф. АДМАИКИН,

штукатур ЖКО шахты имени Ем. Ярославского.

СТРОИТЕЛИ УЧАТСЯ

С наступлением осени в строительных управлениях и тресте «Ленинскшахтстрой» начались занятия по конкретной экономике и в школе передового опыта. По плану работы школы в течение месяца должны быть проведены лекции-семинары, освещющие передовой опыт производства строительных работ в зимнее время. Цикл семинаров должен охватить следующие темы: производство земляных, бетонных и железобетонных работ, способы и методы монтажа сборного железобетона, каменной кладки. И последнюю тему: отделочные работы зимой. Качественное производство строительных работ особое значение приобретает в зимнее время, так как зимой условия для строителей усложняются, и возникает множество дополнительных требований, связанных с холодом.

29 октября 1963 года состоялось очередное занятие школы передового опыта треста «Ленинскшахтстрой». На лекции-семинаре присутствовало 75 человек инженеров, техников и бригадиров со всех строек треста. Особый интерес к занятиям проявил Байкальское строительное управление, от него присутствовало 24 человека во главе с главным инженером стройки М. М. Моложатовым.

Не пользуясь конспектом, с мелом в руке, спокойно и уверенно учит людей, как грамотно вынимать грунт для строительства главный механик треста товарищ Гримм Б. В. На доске формула наиболее rationalного способа выемки грунта.

На 1 января 1962 года в стране насчитывалось (оценено): 4,7 миллиона человек с высшим образованием, 1,8 миллиона — с незаконченным высшим, 9,2 миллиона — окончивших технические и другие средние специальные учебные заведения, 11,3 миллиона окончивших полную среднюю школу и 38,4 миллиона — окончивших семилетки или же имеющих образование выше семилетнего.

6 миллионов юношей и девушек учатся в высших и средних специальных учебных заведениях страны. Свыше половины студентов вузов учатся без отрыва от производства.

В СССР средняя продолжительность жизни людей по сравнению с дореволюционным периодом увеличилась с 32 до 73 лет.

В 1913 году в нашей стране на 100 тысяч человек насе-

— Главное, в нашем деле, — говорит докладчик, — не разрабатывать мерзлый грунт, а предохранить его от замерзания. Есть много способов, которые мы еще используем очень слабо. Это засол грунтов зимой с применением обычной соли, которой засаливают капусту и огурцы. Для этого вспахивается почва и засыпается первыми подручными термоизолирующими средствами: опилками, соломой и стружкой. Мы строим главный коллектор канализации для Никитинского поселка. Чтобы производитькопку траншей и укладку труб зимой, достаточно доильных морозов прокопать траншею глубиной 60 сантиметров и засыпать ее опилками или снегом. И бери всю зиму талый грунт, укладывай трубы. Если есть производственная необходимость брать мерзлый грунт зимой, его следует разрабатывать с помощью механизмов и канского угля или буровзрывных работ, но ни в коем случае для этой цели не применять лом и кайло.

Опять следуют примеры, формулы и результаты. Второй доклад — заместителя директора школы передового опыта, главного инженера треста тов. Ярутиной В. К. Тема: «Производство бетонных и железобетонных работ в зимнее время». Докладчик рассказал, что объем этих работ в строительстве занимает 15 процентов, поэтому им надо придавать особое значение. Главное, на что следует обратить внимание, чтобы жесткость бетонной смеси была в норме, чтобы добавки применялись при определенных составах цемента. При

лении насчитывалось 15 врачей, а в 1962 году — 201 врач.

★ ★ ★

В СССР свыше 7 миллионов трудящихся и их детей ежегодно отдыхают и лечатся за счет государственного социального страхования, 6 миллионов детей содержатся в дошкольных детских учреждениях, 23 миллиона человек получают пенсии и 3,5 миллиона многодетных матерей получают государственные пособия.

Только в первом полугодии текущего года на бесплатное обучение и медицинское обслуживание, плату за время болезни, беременности и очередных отпусков, пенсии, пособия и другие выплаты и льготы население получило из общественных фондов 15 миллиардов рублей, это в 3 с половиной раз больше, чем оно получило за весь 1940 год.

(ТАСС).

Они жили в разных районах города, и каждый из них не подозревал о существовании другого. Потом встретились, познакомились и решили вместе поступить на шахту.

— Пойдем на «Полысаевскую-1», — говорит топор своей подруге лопате. — Мне уже надоело скитаться по мелким организациям. В шахте все же работы побольше да и заработка посолиднее.

— Пойдем, — решительно сказала лопата. — Уж там-то я поработаю!

Сказано — сделано. На шахте их встретили с радостью. Прочитали инструкцию по технике безопасности и отправили в лаву. А работы там действительно было: делай — не переделаешь. Обрадовались друзья и принялись за дело: топор взялся копать и задевать крепеж, а лопата грузить уголь. Работа у них так и спорится.

Но вот как-то приходит лопата к топору и говорит:

— Беда, дружище! К нам в забой спускают машину. Говорят, эта машина сама будет резать и грузить уголь. Пропала я теперь.

— Не горюй, — утешает ее топор. — Пока наши механизаторы развернутся, ты и на пенсию уйдешь.

Топор оказался прав. Соб-

ранный на рудовре проходческий комбайн ПК-3 на резке угля № 4 пласта Байкальского проработал недели две, потом год простоял без дела и был выдан на гора. Лопата от души радовалась такой перемене, и опять они с топором стали работать звезды на диво.

— Я не боюсь за себя, — говорил топор лопате на «перекурах», — до меня не скоро доберутся. Я пока что незаменимый. Правда, кое-где идут разговоры о применении пил в лавах, но ведь это всего лишь разговоры...

— А у меня тоже почва под ногами твердая, — хвасталась лопата.

Но она просчиталась. В забой 61-го вентиляционного штрека пришли машины УП-3, стали грузить уголь, а лопату столкнули в сторону. Стоит она, бедная, там и от зла налетом красным покрывается. По ночам молит засыпавшего угробить машины. Так ведь оно и вышло. Более месяца назад УП-3 погрузила последние тонны и замолчала. И снова в ход пошла лопата.

Начальник же участка тов. Видимут и ухом не повел, чтобы дать бой кустарщине. Условия работы проходчиков его не интересуют. Ему уходы давай — и весь разговор. Не раз из-за нарушений правил безопасности

вентиляционный надзор остановил забой, так он вместе со своим помощником из кожи лезет, чтобы только пустить забой. А почему бы им так же рьяно не взяться за внедрение механизированных?

Не лучше положение на участках №№ 6 и 3. И все это говорит о том, что начальники участков с пренебрежением относятся к улучшению условий работы горняков, не заботятся о росте производительности труда и снижении себестоимости угля. Недалеко от них в этом отношении ушли механизаторы участков. Они не только не борются за внедрение новой, передовой техники, но даже губят ее, не ремонтируют вовремя.

Вот так на шахте «Полысаевская-1» прижились топор с лопатой. Топор задевает крепежный лес, а лопата грузит уголь. Оба заметно постарели, но на пенсию уходить не собираются. Заручившись поддержкой руководителей участков, они даже хотят организовать школу передового опыта и обучать своим приемам работы нозичков. Не пора ли вовремя дать им по шапке, а вместе с ними и тем, кто их поддерживает? Думаем, давно пора!

Б. ЛУКИН,
рабкор.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
5 ноября 1963 г., № 220, стр. 3



ЗА РУБЕЖОМ

Выступление Фиделя Кастро

ГАВАНА. (ТАСС). Миллионы кубинцев слушали выступление премьер-министра Фиделя Кастро, которое транслировалось по радио и телевидению.

Премьер-министр разоблачил лицемерную политику властей США, на словах предлагавших Кубе «помощь» в связи с постигшим ее стихийным бедствием, а на деле пытающихся использовать тяжелый для Кубы момент для переброски оружия и диверсантов на ее территорию. Например, сказал Кастро, 21 октября у берегов страны было обнаружено пиратское судно, которое выгрузило на остров оружие и контрреволюционеров.

Мы располагаем неопровергнутыми доказательствами того, что именно центральное разведывательное управление США послало этот пиратский корабль к берегам Кубы, скажет Кастро.

Премьер-министр подробно рассказал о чрезвычайном плане гидротехнического строительства в провинции Ориенте осуществление которого облегчит борьбу со стихийными бедствиями в будущем. Затем Фидель Кастро остановился на конкретных проблемах кубинской экономики.

Национальный праздник Алжира

АЛЖИР. (ТАСС). Алжир отметил свой национальный праздник — День революции 1 ноября.

В пригороде столицы Дар Эль-Бейда состоялась грандиозная демонстрация и военный парад. Демонстрация закончилась массовым митингом, на котором с большой речью выступил Бен Белла.

Подводя итоги первого года существования независимого Алжира, Бен Белла подчеркнул огромное значение мероприятий правительства в области сельского хозяйства. Аграрная революция — так можно охарактеризовать непрекращающиеся преобразования в сельском хозяйстве страны, сказал Бен Белла. В основе внешней политики Алжирской Республики, заявил президент, лежит принцип мирного решения всех международных споров.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИРАКСКОМ КУРДИСТАНЕ

ТЕГЕРАН. (ТАСС). По поступающим с ирано-иракской границы сообщениям, в сентябре и октябре в Иракском Курдистане продолжались бои между правительственными войсками и курдскими отрядами, руководимыми Мустафой Барвани. Как утверждают лица, прибывшие из Багдада, курдские части, действующие в северных районах Ирака, нанесли в сентябре ряд серьез-

ных поражений правительенным войскам.

Не добившись решающих результатов в ходе летней военной кампании в Курдистане, иракское командование вынуждено было приостановить операции против курдов, но вместе с тем усилило блокаду горных районов Курдистана, обрекая население на новые тяжелые лишения и голод. Баасистские власти пытаются сломить мужество патриотов.

РАСПИСАНИЕ

движения самолетов из Ленинск-Кузнецкого аэропорта с 21 октября 1963 года.

Движение грузо-пассажирское, ежедневное, кроме воскресенья. Время московское.

Маршрут	Время отправл.	Прибытие	В пути мин.	Стой.
21 октября 1963 года.				
1. 583 Ленинск—Салтымаково	05 ч. 45	06 ч. 10	25	2-00
584 Салтымаково—Ленинск	06 ч. 20	06 ч. 45	25	2-00
585 Ленинск—Новосибирск	05 ч. 50	07 ч. 10	20	6-00
586 Новосибирск—Ленинск	07 ч. 40	09 ч. 00	20	6-00
3. 587 Ленинск—Тараданово	07 ч. 05	07 ч. 20	15	1-50
588 Тараданово—Ленинск	07 ч. 30	07 ч. 45	15	1-50
4. 589 Ленинск—Крапивино	08 ч. 10	08 ч. 35	25	1-50
590 Крапивино—Ленинск	08 ч. 45	09 ч. 10	25	1-50
5. 591 Ленинск—Новосибирск	09 ч. 30	10 ч. 50	20	6-00
592 Новосибирск—Ленинск	11 ч. 15	12 ч. 35	24	6-00
6. 593 Ленинск—Салтымаково	09 ч. 25	09 ч. 50	25	2-00
594 Салтымаково—Ленинск	10 ч. 00	10 ч. 25	25	2-00
7. 595 Ленинск—Тараданово	10 ч. 40	10 ч. 55	15	1-50
596 Тараданово—Ленинск	11 ч. 05	11 ч. 20	15	1-50
8. 597 Ленинск—Салтымаково	11 ч. 35	12 ч. 00	25	2-00
598 Салтымаково—Ленинск	12 ч. 10	12 ч. 35	25	2-00
9. 607 Кемерово—Ленинск	06 ч. 24	07 ч. 00	36	2-00
608 Ленинск—Кемерово	07 ч. 15	07 ч. 51	36	2-00
10. 609 Кемерово—Ленинск	08 ч. 09	08 ч. 45	36	2-00
610 Ленинск—Кемерово	08 ч. 57	09 ч. 33	36	2-00
11. 611 Кемерово—Ленинск	10 ч. 21	10 ч. 57	36	2-00
612 Ленинск—Кемерово	11 ч. 15	11 ч. 51	36	2-00

Бабич Михалина Васильевна, проживающая по ул. Солдатской, № 8-1, возбуждает дело о расторжении брака с Бабичем

Владимиром Григорьевичем. Дело будет слушаться в наркоте г. Кемерова.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ПЛАН

проведения демонстрации трудящихся города Ленинска-Кузнецкого, посвященной 46-й годовщине Великого Октября

Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий и учреждений, учащиеся школ, техникума и училищ с членами своих семей собираются 7 ноября к 9 часам утра по своим предприятиям.

Все коллективы предприятий и учебных заведений колоннами по 6 человек в ряд прибывают к начальному пункту демонстрации к 10 часам утра и выстраиваются в следующем порядке:

Колонны учащихся школ №№ 38, 20, 18, школы-интерната № 41 выстраиваются по улицам Розы Люксембург, Красноармейской, Энгельса головной частью к проспекту Кирова, от улицы Красноармейской по улице Энгельса выстраиваются школы №№ 3, 8 и движутся к трибуне за учащимися школы-интерната № 41.

Колонны учащихся школ №№ 2, 12, 10, 22, 33, 34, 13, 7, педагогического, медицинского училищ, профессионально-технического училища № 38, технического училища № 36 и строительных училищ №№ 14, 17 выстраиваются за перекрестка ул. Энгельса по проспекту Кирова до железнодорожного переезда, а затем по переулку Кишиневскому и движутся к трибуне за колонной учащихся школы № 8, пропустив ее вперед.

Коллективы управления треста «Ленинуголь», шахты имени С. М. Кирова, обогатительной фабрики имени Кирова выстраиваются по улице Чекмарева и движутся к трибуне за колонной строительных училищ № 17.

Коллективы шахт «Комсомолец», обогатительной фабрики шахты «Комсомолец», Гратоменинского угольного разреза выстраиваются по улице Суворова за колонной школы № 8 и движутся за ней по улице Энгельса до проспекта Кирова, а затем, пропустив всех учащихся, движутся к трибуне за колонной обогатительной фабрики имени Кирова.

Коллективы шахт «Журина-3», имени Ярославского, штаба ВГСЧ выстраиваются по улице Розы Люксембург за колонной школы-интерната № 41 и движутся за ней до улицы Энгельса, а затем к трибуне за коллективом Грамотенинского угольного разреза.

Коллективы Ленинского СУ, ПТУ, ЖБИ, ЦММ треста «Ленинуголь», ШМУ-2, треста «Кузбассуглегеология» выстраиваются от улицы Чекмарева по проспекту Кирова, улицы Калинина и движутся к трибуне за колонной проспекта Кирова до перекрестка улицы Энгельса за коллективом обогатительной фабрики им. Кирова, а затем — к трибуне за колонной штаба ВГСЧ.

Коллективы заводов полукоксования, «Кузбассэлемент», электролампового, «Красный Октябрь», клейзавода, чугунолитейного завода, кирзовода 13/14, станции Ленинск-Кузнецкий-1 выстраиваются по улицам Энгельса и Белинского головной частью к проспекту Кирова и движутся до трибун.

Охрана порядка и безопасность во время демонстрации возлагается на и. о. начальника отдела милиции тов. Рябова.

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

«СИБИРЬ»

ПОСЛЕДНИЙ ХЛЕБ

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

МУЖЧИНА В НАШЕМ ДОМЕ

(2-я серия)

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РЕКОРД»

МУЖЧИНА В НАШЕМ ДОМЕ

(1-я серия)

Сеансы: 4-30, 6-20, 8-10

«ЗОЛОТАЯ ЮРТА»

Сеансы: 3, 5, 7.

«СТРОИТЕЛЬ»

ПЯТЫЙ ОТДЕЛ

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 5, 7, 9.

«РУССКОЕ ЧУДО»

(2-я серия)

Сеанс в 3 часа дня.

«РОДИНА»

СЕРЕБРЯНЫЙ ТРЕНИР

Сеансы: 10-40, 12-45, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

СТАРЫЙ НАЕЗДНИК

Сеансы: 9-10, 2-30.